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En el laboratorio se va a realizar un analisis con examen microscopico de una seccion de tejido. Para ello
se necesita tefiir la estructura con un colorante neutro ¢Cual de los siguientes colorantes se utilizara?

Tionina.

Fucsina acida.

Safranina.

Eosinato de azul de metileno.

¢Qué embudo se necesita para realizar una extraccién liquido-liquido?

De adicién.

De filtracion.
De decantacién.
Biichner.

Las células secretoras de anticuerpos son:

Linfocitos T.
Linfocitos B.
Macrdéfagos.
Células plasmaticas.

¢Qué técnica se utiliza para obtener etanol a partir de vino?

Destilacion.
Cromatografia.
Decantacién.
Filtracion.

La ley de las proporciones definidas de Proust afirma que:

En cualquier reaccion quimica que tenga lugar en un sistema cerrado, la masa total de las sustancias alli
existentes se conserva.

Cuando los gases se combinan para formar compuestos gaseosos, los volimenes de los gases que
reaccionan y los volumenes de los gases que se forman, medidos ambos en las mismas condiciones de
presion y temperatura, mantienen una relacion de nimeros enteros sencillos.

Dos elementos pueden combinarse entre si en mas de una proporcion para dar compuestos distintos.
Cuando se combinan quimicamente dos 0 mas elementos para dar un determinado compuesto, siempre lo
hacen en una proporcion fija, independientemente de su estado fisico y forma de obtencién.

En una dilucion seriada para el examen microbioldgico es importante:

Agitar bien los tubos una vez hecha cada dilucion.
Que la diluciéon madre tenga 10 ml.

No cambiar la punta o pipeta durante el proceso.
No realizar mas de 4 diluciones seriadas.
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En relacién con la adopcion de medidas preventivas en la manipulacion de productos quimicos peligrosos,
sefiale la respuesta incorrecta:

No tocar con las manos ni probar los productos quimicos, aunque se puede comer, fumar o masticar chicle
durante su manipulacion.

Preparar todo el material en condiciones de orden y limpieza antes de realizar cualquier operacion con
productos quimicos.

Consultar siempre al médico en caso de exposicion a productos quimicos peligrosos (inhalacion,
ingestion, absorcidn, etc.).

Seguir procedimientos seguros de trabajo, si es posible escritos, en las operaciones de manipulacion de
productos quimicos.

¢Coémo se puede conocer exactamente la cantidad tomada de un componente de interés si se utiliza un
patrén primario?

Una vez caracterizado el patron primario mediante repeticion de analisis del componente de interés.
Por pesada directa.

A partir de su valor certificado.

Valorandolo en el laboratorio frente a un material de referencia.

¢Qué tres gases pueden utilizarse en cromatografia de gases como gas portador?

Helio, argén e hidrégeno.
Helio, aire e hidrégeno.
Helio, nitrégeno e hidrdgeno.
Argon, nitrégeno e hidrégeno.

¢Cual de las siguientes afirmaciones es cierta?

El nimero de Avogadro es 6,023 * 102,

Un mol de atomos es el valor en gramos de la masa atémica de un elemento.

Mol es la cantidad de sustancia que contiene el mismo nimero de entidades elementales que hay en 0,012
g de carbono -12.

La masa de un mol de Fe es la misma que la masa de un mol de Na.

Respecto a una celda electroquimica, ¢cual de estas afirmaciones es correcta?

El electrodo donde se produce la oxidacion se denomina catodo.

El convenio de notacion de la celda es: catodo | disolucion catidnica || puente salino || disolucidn anidnica
| &nodo.

El polo positivo es el &nodo.

El electrodo donde se produce la oxidacion se denomina anodo.

Si se necesita calcinar una muestra, ¢qué equipo debe utilizarse?

Mufla.

Estufa de secado.
Bafio de arena.
Placa calefactora.
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En un anélisis volumétrico, ;como se denomina el punto en el cual la cantidad de reactivo afiadido
coincide estequiométricamente con la cantidad de analito presente en la muestra?

Volumétrico.

De equilibrio.
De equivalencia.
Final.

Los registros ocupan la base del sistema jerarquico de documentos del sistema de garantia de calidad.
¢ Coémo deben hacerse las anotaciones?

Las anotaciones quedan invariables una vez que el responsable de la actividad las valida evaluando los
controles de calidad. Son la fecha de esta validacion y la firma del responsable las que deben constar en
el registro, que no admite rectificaciones.

Deben ser anotaciones permanentes y estar fechadas y firmadas por el operador. Si hay que hacer
rectificaciones se repite el registro completo anulando la version anterior.

Deben ser anotaciones permanentes y estar fechadas y firmadas por el operador. Si hay rectificaciones, el
dato corregido debe ser visible y la correccion debe llevar fecha y firma del responsable de la misma.

El conjunto de anotaciones y rectificaciones se deben trasladar a un registro definitivo que sera fechado
y firmado por el operador que realizo las operaciones analiticas.

Al observar con el microscopio 6ptico compuesto una preparacion de un tejido en un portaobjetos usted
esta viendo la esquina superior izquierda a través de los oculares. (A qué posicion del cubreobjetos
corresponderia si lo mirase sin microscopio?

Esquina superior izquierda.
Esquina superior derecha.
Esquina inferior izquierda.
Esquina inferior derecha.

Dados los elementos quimicos aluminio, boro y fluor, sefiale la respuesta correcta:

El fltor es el elemento que tiene menor potencial de ionizacion.
El aluminio es el elemento que tiene mayor afinidad electrénica.
El boro es el elemento que tiene menor electronegatividad.

El flGor es el elemento que tiene menor radio atémico.

El medio de cultivo utilizado para el aislamiento de enterobacterias se denomina:

Agar chocolate.
Agar Sabouraud.
Agar EMB.
Agar BCYE.
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Los puntos de fusion y de ebulliciéon del agua son anormalmente elevados en comparacion con otros
compuestos de peso y geometria molecular similares:

Debido a fuerzas de Van der Waals.

Debido a interacciones intermoleculares del tipo puente de hidrégeno.

El agua no tiene puntos de fusion y ebullicion anormalmente elevados en comparacion con otros
compuestos de peso y geometria molecular similares, a pesar de presentar interacciones de puentes de
hidrogeno.

Debido a interacciones intramoleculares del tipo puente de hidrégeno.

Una disolucién 1 mmol/l de un colorante tiene una absorbancia de 0,25. ;Cudl es la concentracion de una
muestra del mismo colorante cuya absorbancia es 0,5?

0,002 mol/l.
0,005 mol/I.
0,5 mol/l.
0,2 mol/l.

En la validacion de un método de analisis para aplicarlo en un laboratorio de ensayo, ¢;qué es el limite de
cuantificacion?

Concentracion de analito mas alta que se puede determinar con una repetibilidad y exactitud aceptables.
Limite superior del rango de trabajo.

Concentracion de analito mas baja que puede determinarse con una repetibilidad y exactitud aceptables.
Concentracion de analito mas baja que se puede detectar en las condiciones de trabajo concretas de este
laboratorio.

Respecto a la tincion de Ziehl-Neesen, sefiale la opcion incorrecta:

Se usa para la identificacién de bacterias acido-alcohol resistentes.
Es un tipo de tincidn diferencial.

El colorante primario es azul de metileno.

Se emplea para tefiir Mycobacterium tuberculosis.

Identifique el material que utilizaria para preparar una disolucion patrén de un 4cido a partir de otra
disolucién concentrada de dicho &cido:

Pipeta graduada, vaso de precipitados y matraz aforado.
Probeta, vaso de precipitados y cuentagotas.

Probeta, balanza digital y vaso de precipitados.

Vaso de precipitados, balanza digital y vidrio de reloj.

Indique cudl de los siguientes grupos de numeros cuénticos, NO es posible en un atomo:

(4,2,0,1/2).
(3,3,2,-1/2).
(2,0,0,-1/2).
(4,3,0,1/2).
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La etapa de desorcion térmica es caracteristica de:

La extraccion en fase solida con cartuchos.
La microextraccion en fase sélida.

La extraccion liquido-liquido.

Ninguna de las anteriores.

En la determinacién de humedad de un alimento, indique el material que NO se utiliza:

Arena de mar.

Varilla de vidrio.

Cépsula de porcelana con tapa.
Cépsula de Petri de plastico con tapa.

Indique cudl de las siguientes afirmaciones sobre la reaccién en cadena de la polimerasa es falsa:

La primera etapa es la desnaturalizacién de la muestra por disminucion de la temperatura, con el fin de
conseguir hebras simples.

En la etapa de hibridacion, se disminuye la temperatura del medio para que pueda darse la union de los
primers a sus dianas en el ADN.

Los primers son necesarios porque la ADN polimerasa no es capaz de incorporar de novo nucle6tidos a
una cadena sencilla de ADN.

En la fase de extension, la temperatura del medio se incrementa para alcanzar la temperatura dptima de
funcionamiento de la ADN polimerasa.

. Segun el Real Decreto 664/1997, de 12 de mayo, sobre la proteccion de los trabajadores contra los riesgos

relacionados con la exposicidn a agentes biolégicos durante el trabajo, el grupo de clasificacién de la
bacteria Listeria monocytogenes como agente bioldgico en funcidn del riesgo de infeccion, es:

Grupo 1.
Grupo 2.
Grupo 3.
Grupo 4.

. Si nos dicen que la densidad de una disolucién de acido sulfdrico es 1,045 g/cm3, nos estan indicando

que:

Hay 1,045 gramos de soluto en un litro de disolucion.

Hay 1,045 gramos de disolucion en un litro de disolucion.
Hay 1,045 gramos de disolucién en un mililitro de disolucién.
Hay 1,045 gramos de soluto en un mililitro de disolucion.

. ¢Cual de las siguientes células acttan frente a la lucha contra helmintos?

Basofilos.
Eosindfilos.
Neutréfilos.
Monocitos.
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¢ Cuél de las siguientes afirmaciones en relacion con las micropipetas NO es correcta?

Pueden ser mono o multicanal.

Tienen una posicion de aspiracion y otra de descarga.
Permiten dispensar volimenes fijos.

Siempre precisan de un motor.

En el caso de un laboratorio que ofrece servicios de analisis, ¢qué es la acreditacion?

La declaracién formal de que sus servicios satisfacen unos requerimientos perfectamente especificados.
La declaracién formal efectuada por un organismo externo de que sus servicios satisfacen unos
requerimientos perfectamente especificados.

La declaracion formal efectuada por un organismo externo de que sus servicios satisfacen los
requerimientos establecidos por el cliente.

El reconocimiento formal de que es competente para realizar unas tareas perfectamente especificadas.

¢En qué prueba enzimatica se observan burbujas por descomposicion del H,O, cuando se obtiene un
positivo?

En la prueba de la catalasa.
En la prueba de la ureasa.

En la prueba de la oxidasa.
En la prueba de la coagulasa.

En una valoracion acido-base, ¢cudl de las siguientes sustancias es un patrén secundario?

Carbonato de sodio.
Tetraborato de sodio hidratado.
NazS;0s.

KH(CgH404).

En la técnica ELISA sandwich:

Los antigenos unidos a una fase sélida plastica se detectan mediante la adicién de un anticuerpo
conjugado.

El anticuerpo de captura se une a la fase solida plastica. Los antigenos de la muestra se uniran al anticuerpo
de captura y luego seran detectados por un segundo anticuerpo marcado con enzima.

El antigeno del virus de la muestra se preincuba con el anticuerpo primario y luego se agrega a un pocillo
cubierto con un anticuerpo secundario junto con un antigeno conjugado con enzima que compite con el
antigeno de la muestra para unirse al anticuerpo primario.

El antigeno se inmoviliza sobre una placa. Se afiade un anticuerpo primario sin marcar que se une al
antigeno de interés y, posteriormente, se afiade un anticuerpo secundario marcado con una enzima que se
unird al anticuerpo primario.
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35. En relacién a los viroides, sefiale la opcidn correcta:

Se replican en circulo rodante.

Su tamafio es superior al de los virus.
Su material genético es siempre ADN.
Poseen cépside proteica.

Cow>»

36. ¢Cuéles son los componentes basicos de un espectrofotometro de emisién atbmica?

A. Sistema introduccion de muestra, fuente externa de energia, sistema de atomizacién, monocromador y
detector.

Sistema introduccion de muestra, fuente externa de energia, monocromador y detector.

Sistema introduccion de muestra, fuente de ionizacién, analizador de masas y detector.

Sistema introduccion de muestra, sistema de atomizacion, monocromador y detector.

OO ®

37. En latincion de Gram, las bacterias grampositivas aparecen de color:

A. Verde.

B. Rojo.

C. Incoloras.

D. Violeta.

38. Respecto del sistema periddico actual, sefiale la respuesta correcta:
A. Los elementos de los grupos 1, 2 y 12 a 18 se denominan representativos.
B. Los elementos del grupo 13 se denominan térreos.

C. El periodo 6 contiene 18 elementos.

D. Los lantanoides son elementos de transicion.

39. ¢Cual de las siguientes sales da un pH &cido al disolverla en agua?
A. NaCl.

B. NH4CI.

C. NaCOOCH:s.

D. NaCN.

40. ¢Qué se entiende por precision?

A. Lacapacidad de distinguir dos concentraciones diferentes de un analito.

B. El grado de concordancia entre el resultado de una medida y el valor real del mesurando.

C. Elgrado en que el método puede medir el analito de interés en las matrices de las muestras que se analizan
sin interferencia de la matriz.

D. Proximidad entre las indicaciones o los valores medidos obtenidos en mediciones repetidas de un mismo
objeto, o de objetos similares bajo condiciones especificadas.

41. Respecto a las lecturas en materiales aforados, ;como evitar el error de paralaje?

Colocando el ojo por encima del menisco.

Colocando el ojo al mismo nivel que el menisco.
Colocando el ojo por debajo del menisco.

El error de paralaje no esté relacionado con el menisco.

COow>»
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Senfiale la respuesta correcta:

Una disolucién es una mezcla homogénea de dos o mas sustancias que tiene distintas propiedades
fisicoquimicas en todos sus puntos.

Una disolucion es una mezcla de dos o0 mas sustancias que tiene las mismas propiedades quimicas en
todos sus puntos.

Una disolucién es una mezcla homogénea de dos o mas sustancias que tiene las mismas propiedades
fisicoquimicas en todos sus puntos.

Una disolucién es una mezcla completa de dos sustancias que tiene las mismas propiedades fisicoguimicas
en todos sus puntos.

En una cromatografia de liquidos en fase reversa, ¢qué tipos de compuestos eluyen primero?

Los mas polares.

Los més apolares.

Los de masa molecular mas grande.

Eluyen a la vez los compuestos polares y apolares.

¢Qué es el pH?

El logaritmo decimal, cambiado de signo, de la concentracion de iones HzO*.
El logaritmo decimal de la concentracion de iones HzO".

El logaritmo neperiano, cambiado de signo, de la concentracion de iones HsO*.
El logaritmo neperiano de la concentracién de iones HzO*.

En cromatografia de liquidos se dice que la elucién es isocratica cuando:

La composicién de la fase mdvil se modifica durante el andlisis.
Se realiza a temperatura constante.

La composicién de la fase mévil permanece constante.

Todos los compuestos eluyen al mismo tiempo de retencion.

¢ Qué significan las siglas ELISA?

Enzyme-Linked Immunoglobulin Serum Assay.
Enzyme-Linked Immunosorbent Assay.
Electron-Linked Immunoglobulin Serum Assay.
Electron-Linked Immunosorbent Assay.

¢ Cuél de los siguientes componentes NO se utiliza en el proceso de amplificacion en una PCR?

ADN molde que se desea amplificar.

ADN polimerasa.

Cebadores de secuencia inespecifica.
Nucledtidos para la sintesis de nuevo ADN.
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. En cromatografia de gases, ¢qué detector es mas apropiado, por su sensibilidad, para compuestos

halogenados?

Detector de ionizacion en llama.
Detector de conductividad térmica.
Detector de captura de electrones.
Detector de fluorescencia.

La siguiente tabla contiene los puntos de fusion y de ebullicién de diversas sustancias.

Butano -135 -0,6
Cobre 1083 2595
Mercurio -39 357

¢En gué estado se encuentra cada sustancia a una temperatura de 100 °C y a presién atmosférica?

COow>
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Butano: solido. Cobre: solido. Mercurio: liquido.
Butano: liquido. Cobre: liquido. Mercurio: gaseoso.
Butano: liquido. Cobre: solido. Mercurio: solido.
Butano: gaseoso. Cobre: solido. Mercurio: liquido.

. Siendo la reaccion a A + b B — productos, ;cual de las siguientes afirmaciones NO es correcta?

La velocidad de la reaccion tiene que determinarse experimentalmente.
La constante de velocidad k depende de la temperatura.

El orden total de la reaccion es a+b.

Los Grdenes parciales de la reaccién pueden ser nimeros fraccionarios.

. ¢Cudl sera el pH resultante de disolver 1 g de acetato de amonio en 100 ml de agua? Datos: K, (acido

acético) = 1,8 *10°5, K, (i6n amonio) = 5,70 *10°, K, (amoniaco) = 1,8 *10°®.

<7.

>7.

7.

No se tienen datos suficientes para conocer el pH de la disolucion.

. ¢Como se efectla el ensayo o prueba de excentricidad durante la calibracion externa de un granatario?

Se colocan cargas en el receptor de carga, afiadiéndolas sucesivamente en el mismo punto de aplicacion,
comenzando por la de menor valor conocido.

Se coloca repetidamente la misma carga de forma practicamente idéntica en el receptor de carga en
condiciones de ensayo razonablemente iguales.

Se coloca repetidamente la misma carga en el receptor de carga, pero modificando el punto de aplicacion.
Se colocan sucesivamente cargas de distinto valor nominal en el mismo punto de aplicacion del receptor
de carga, que abarquen todo el rango de medida.
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Un oxidante es toda especie quimica que:

Queda oxidado al final de la reaccion.

Tiene facilidad para reducir a otras especies.
Cede electrones a otra especie quimica.
Toma electrones de otra especie quimica.

¢Para qué se utiliza un Soxhlet?

Calibrar un equipo térmico.
Extraer sustancias.

Precipitar sustancias.

Medir el volumen de un liquido.

. Senale la respuesta correcta:

El tamafio atdmico disminuye al descender en un grupo en la tabla periédica.
Los cationes siempre tienen menor tamafio que los atomos de los que provienen.
Las especies isoelectronicas tienen distinta configuracién electronica.

Los aniones siempre tienen menor tamafio que los &tomos de los que provienen.

El volumen que ocupa un mol de agua liquida en condiciones normales de presion y temperatura es:
Peso atdmico H= 1; O= 16; Densidad del agua: 1 g/cm?.

24,2 1.
22,41.
22,4 ml.
18,0 ml.

. ¢Cual de las siguientes respuestas NO es correcta si nos referimos a un patrén secundario?

Debe estandarizarse frente a un patrén primario.

Las disoluciones madre de un patrén secundario suelen prepararse a alta concentracion para asegurar su
estabilidad en el tiempo.

Debe tener alta pureza y composicion bien definida.

El Na,S,0;3 es un patrén secundario.

¢Cual es la expresion correcta de 0,0000032 en notacién exponencial?

3,2*10°,
3,2*10°%,
0,32 * 10,
32*107.

¢Qué es la sensibilidad de un método de ensayo quimico?

Concentracion de analito mas alta que se puede determinar con una repetibilidad y exactitud aceptables.
Limite inferior del rango de trabajo.

Capacidad de aplicarse a diferentes matrices sin verse afectado.

Pendiente de la curva sefial — concentracion.
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¢ Cuél de los siguientes NO es un constituyente habitual de los medios de cultivo?

Peptonas.

Indicadores de pH.
Agentes oxidantes.
Sistemas amortiguadores.

. ¢Cual de las afirmaciones NO es correcta si nos referimos a una valoracion acido-base?

Cuanto més cercano esté el intervalo de viraje del indicador al punto de equivalencia menor sera el error
de valoracion.

El error de valoracion consta de error quimico, visual y del indicador.

El error de valoracion es la diferencia entre el punto final y el punto de equivalencia.

El punto final de valoracidn es el punto en el cual se han mezclado cantidades equivalentes de disolucion
valorante y de la sustancia a determinar.

. Seguln la norma ISO 3696:1996 y en relacion con la conductividad de los tipos de agua, sefiale la opcién

correcta:

La del agua de clase 1 es mayor que la de clase 2.
La del agua de clase 4 es mayor que la de clase 1.
La del agua de clase 1 es menor que la de clase 2.
La conductividad debe ser la misma para todos los tipos de agua.

En un cultivo preparado en laboratorio de Escherichia coli y Pseudomonas sp se quiere determinar la
movilidad bacteriana. Para ello es necesario realizar la preparacion de la muestra por el método de gota
pendiente. ;Como se realiza el montaje?

Colocando una gota del cultivo en el portaobjetos excavado y cubriendo con el cubreobjetos.
Colocando una gota del cultivo en el portaobjetos excavado sin cubrir con el cubreobjetos.
Colocando una gota del cultivo en el cubreobjetos cubriéndolo con un portaobjetos plano.
Colocando una gota del cultivo en el cubreobjetos cubriéndolo con un portaobjetos excavado.

La etapa de lavado de placas es un paso esencial en la técnica ELISA. Sefale cual de las siguientes
afirmaciones es cierta:

Aumenta la especificidad del ensayo y disminuye la reproducibilidad y la sensibilidad.
Aumenta la sensibilidad del ensayo y disminuye la reproducibilidad y la especificidad.
Aumenta la especificidad, la sensibilidad del ensayo y la reproducibilidad del ensayo.

Disminuye la sensibilidad del ensayo y aumenta la reproducibilidad y la especificidad.

En espectroscopia, la absorbancia de una muestra NO es directamente proporcional a:

La longitud del paso Optico a través del cual la luz viaja hacia la muestra.
La concentracion de la sustancia que absorbe la luz.

La anchura de la rendija del espectrofotometro.

El coeficiente de absortividad molar de la sustancia.
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66. ¢Cudl de las siguientes premisas corresponde a la calibracién interna de un equipo de un laboratorio?

A. La calibracion del equipo se lleva a cabo en las instalaciones y con los patrones del servicio externo
contratado para tal fin.

B. La calibracion del equipo la lleva a cabo personal del laboratorio con sus patrones internos.

C. La calibracion la lleva a cabo un servicio externo contratado, con patrones externos, en el propio
laboratorio.

D. Un organizador de ensayos de aptitud envia un equipo al laboratorio para su calibracion.

67. ¢Cudl de los siguientes procedimientos NO se utiliza para determinar metales en materiales organicos?

A. Digestion por via humeda.

B. Digestion por via seca.

C. Calcinacion.

D. Separacion cromatogréafica con detector FID.

68. ¢Cual de las siguientes acciones NO es una buena practica en lo que se refiere al uso de una balanza?
A. Colocar productos quimicos directamente sobre el platillo.

B. Cerrar la puerta de la caja de la balanza antes de hacer la pesada.

C. Colocar la balanza sobre una mesa antivibraciones.

D. No tocar con los dedos los objetos que se van a pesar.

69. ¢En gué momento se considera que un matraz aforado esté bien enrasado?

A. Cuando el liquido llena toda la superficie del cuello del matraz.

B. Cuando la parte inferior del menisco toca la marca de calibracion alrededor del cuello del matraz.

C. Cuando la parte superior del menisco toca la marca de calibracién alrededor del cuello del matraz.

D. Cuando el liquido llena toda la superficie del cuello del matraz, exceptuando el espacio que ocupa el

tapon.

70. Enun procedimiento de determinacién de magnesio extraible de suelos mediante acetato aménico 1 mol/I
a pH 7 se utiliza celulosa como material filtrante en columnas de percolacién. Si la celulosa utilizada
contiene magnesio, ¢a qué tipo de error dara lugar ese contenido?

A. Aleatorio

B. Impredecible.

C. Sistematico.

D. Sistematico y aleatorio.

71. ¢Cual de los siguientes listados NO forma parte de la documentacion de un laboratorio acreditado por la
norma UNE-EN ISO/IEC 17025?

A. Listado de materiales de referencia.

B. Listado de equipos de proteccion individual.

C. Listado de patrones.

D. Listado de cualificaciones.
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En la disolucién de una muestra por via seca:

Se oxida la materia organica de la muestra a temperatura elevada y el residuo generalmente se disuelve
en &cido.

La muestra se disuelve en &cido.

La muestra se disuelve en &cido con aporte de energia.

La muestra se seca en estufa y posteriormente se trata con &cidos o mezcla de acidos y otros agentes, que
la disuelven sin cambio quimico del analito.

En el andlisis de una muestra, ;qué expresa la recuperacion?

El tiempo requerido para recuperar el estado original de la muestra.

El tiempo requerido para recuperar la cantidad enriquecida del analito en la muestra matriz.

La cantidad recuperada de un analito dividida entre la cantidad enriquecida del analito en la muestra
matriz.

La cantidad enriquecida de un analito en la muestra matriz.

¢ Cuél de las siguientes caracteristicas es propia de las bacterias?

Son paraésitos intracelulares obligados.
Poseen membrana celular.

No tienen organizacion celular.

No realizan ninguna actividad fisioldgica.

Indique cudl de los siguientes enunciados es falso.

La buena precision no garantiza una buena exactitud.

Cuantas méas mediciones se hagan, més confiable serd la medicidn de la precision.
El error relativo es una forma de expresar la exactitud.

El error absoluto no es una forma de expresar la exactitud.

En la hoja de preparacién de una solucién patron de NaOH, ¢qué informacidn es imprescindible reflejar?

Las condiciones ambientales.

El estado de calibracion de los materiales utilizados en su preparacion.
Los métodos de andlisis en los que se va a utilizarse dicha solucién.
La fecha de preparacién y de caducidad de la solucion.

En relacion a la Constitucién y al derecho a la proteccion de la salud, sefiale la respuesta correcta:

Es un derecho fundamental.

Es un principio rector.

Queda recogido en el articulo 40 de la Constitucion Espafiola.
Queda recogido en el articulo 16 de la Constitucion Espafiola.
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En relacion al Titulo 111 de la Constitucion Espariola, las Camaras se reuniran anualmente:

En dos periodos ordinarios de sesiones: de septiembre a diciembre y de febrero a junio; y uno
extraordinario en agosto.

En dos periodos ordinarios de sesiones: de septiembre a diciembre, y de febrero a julio.

En dos periodos ordinarios de sesiones: de septiembre a diciembre, y de febrero a junio.

En un periodo ordinario de sesién: de septiembre a junio.

El Defensor del Pueblo daré cuenta anualmente de la gestion realizada en un informe que presentara ante:

El Presidente del Gobierno.
El Gobierno.

Las Cortes Generales.

El Tribunal Constitucional.

De acuerdo con la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Juridico del Sector Publico, los Delegados
del Gobierno son 6rganos directivos con rango de:

Ministro.

Secretario de Estado.
Secretario General.
Subsecretario.

La Constitucion Espafiola prevé que las Comunidades Auténomas puedan celebrar convenios entre si para
la gestion y prestacion de servicios propios de las mismas:

Con la aprobacion de las Cortes Generales.

Si los Estatutos prevén los supuestos, requisitos y términos de los mismos.
Previa consulta a las Cortes Generales.

En cualquier caso.

De acuerdo con el Tratado de la Unién Europea, y en relacion con la Comisién Europea, sefiale la
respuesta incorrecta:

El mandato de la Comision sera de cinco afios.

La Comisién Europea ejecutara el presupuesto y gestionara los programas.

La Comision ejercerd conjuntamente con el Parlamento Europeo la funcion legislativa y la funcion
presupuestaria.

La Comision ejercera sus responsabilidades con plena independencia.

. ¢Qué institucion de la Union Europea es la principal encargada de dar a la Unidn los impulsos necesarios

para su desarrollo?

El Tribunal de Justicia de la Union Europea.
El Consejo Europeo.

La Comision.

El Parlamento Europeo.
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¢ Cuantos paises forman la Union Europea en la actualidad?

25.
26.
27.
28.

. La sede de las instituciones de la Unidn Europea sera fijada por los Gobiernos de los Estados miembros:

Por mayoria simple.

Por mayoria absoluta.

Por mayoria de tres quintos.
De comun acuerdo.

. De acuerdo con el Estatuto de Autonomia de Aragon, ¢cudl de las siguientes NO constituye una

competencia exclusiva de la Comunidad Auténoma de Aragén?

Biomedicina.

Ordenacién farmacéutica.
Biotecnologia.

Proteccion del medio ambiente.

. Deacuerdo con la Ley 1/2009, de 30 de marzo, del Consejo Consultivo de Aragén, ¢en cual de los asuntos

siguientes sera consultado preceptivamente este Consejo?

Decretos.

Anteproyectos de reforma del Estatuto de Autonomia.
Proyectos de decretos-leyes.

Acuerdos de cooperacion exterior.

. ¢Quién nombra al Presidente o Presidenta del Consejo Consultivo de Aragén?

El Gobierno de Aragon.

El Presidente o la Presidenta del Gobierno de Aragon.
El Consejo Consultivo.

Las Cortes de Aragon.

. En el Estatuto de Autonomia de Aragon, ¢qué Titulo se centra en la reforma de éste?

VII.
VIII.
IX.
X.

. Segun el Estatuto de Autonomia de Aragon, el Presidente de Aragén es nombrado por:

El Rey.

Las Cortes de Aragon.
Las Cortes Generales.
El Consejo de ministros.
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Segun lo recogido en el Decreto Legislativo 1/2022, de 6 de abril, del Gobierno de Aragon, por el que se
aprueba el texto refundido de la Ley del Presidente o Presidenta y del Gobierno de Aragon, el cese del
Presidente o de la Presidenta del Gobierno de Aragon serd formalizado mediante:

Real Decreto.
Decreto.
Orden.
Resolucion.

. Segun el Estatuto de Autonomia de Aragdn, se podra modificar la sede del Gobierno de Aragén:

Por decreto del Gobierno de Aragon.

Por Ley de Cortes de Aragon.

Por referéndum.

No se puede modificar la sede del Gobierno de Aragon.

De acuerdo con la Ley 5/2021, de 29 de junio, de Organizacién y Régimen Juridico del Sector Publico
Autonémico de Aragén, ¢cudles son los elementos organizativos basicos de la Administracion de la
comunidad autébnoma?

Las secciones y los servicios.

Las secretarias generales técnicas y los servicios.

Las secretarias generales y las direcciones generales.
Las unidades administrativas y los puestos de trabajo.

Segun la Ley 5/2021, de 29 de junio, de Organizacion y Régimen Juridico del Sector Publico Autonémico
de Aragén, ¢cudl de las siguientes opciones se corresponde con organismos publicos vinculados o
dependientes de la Administracion de la Comunidad Auténoma de Aragon?

Organismos auténomaos.

Entidades de derecho privado.
Sociedades mercantiles autonémicas.
Fundaciones del sector pablico.

De acuerdo con lo dispuesto en el Decreto Legislativo 1/2006, de 27 de diciembre, del Gobierno de
Aragon, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley de Comarcalizacion de Aragdn, sefiale la
respuesta correcta:

Los municipios limitrofes vinculados por caracteristicas e intereses comunes deberan constituirse en
comarcas que gozaran de la condicién de entidades locales.

Los municipios no limitrofes vinculados por caracteristicas e intereses comunes podran constituirse en
comarcas que gozaran de la condicién de entidades locales.

Los municipios limitrofes deberan constituirse en comarcas que gozaran de la condicion de entidades
locales.

Los municipios limitrofes vinculados por caracteristicas e intereses comunes podrdn constituirse en
comarcas que gozaran de la condicién de entidades locales.
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Segun la Ley 7/1999, de 9 de abril, de Administracién Local de Aragdn, NO tienen la condicién de
entidades locales de Aragon:

Las mancomunidades de municipios.
La entidad metropolitana de Zaragoza.
Las comarcas.

La entidad metropolitana de Teruel.

. De acuerdo con el Decreto Legislativo 1/2006, de 27 de diciembre, del Gobierno de Aragon, por el que

se aprueba el texto refundido de la Ley de Comarcalizacion de Aragdn, el gobierno y la administracion
comarcal corresponden:

Al Consejo Comarcal.

A los Ayuntamientos que integran la comarca.

A la Comisidn especial de cuentas.

A la Consejera o Consejero del Gobierno de Aragon con competencias en Administracion Local.

. ¢Cudl de las siguientes actividades NO es considerada como principio de la accién preventiva, de acuerdo

con la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevencion de Riesgos Laborales?

Evaluar los riesgos que no se puedan evitar.

Adoptar medidas que antepongan la proteccion individual a la colectiva.
Sustituir lo peligroso por lo que entrafie poco o ningun peligro.

Dar las debidas instrucciones a los trabajadores.

. Enuna situaciéon de embarazo de una de las trabajadoras, el empresario:

Concedera la baja laboral de la trabajadora.

Debera suspender temporalmente el contrato de la trabajadora.

Podréa adaptar las condiciones o el tiempo de trabajo de la trabajadora.

Debera destinar a la trabajadora a un puesto no correspondiente a su grupo o categoria equivalente.

El coste de las medidas relativas a la seguridad y salud en el trabajo debera recaer en:

Los trabajadores.

Las organizaciones sindicales.
El empresario.

La seguridad social.

PREGUNTAS DE RESERVA

101.
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¢A qué Departamento pertenece la Direccién General de Administracion Local?

Al Departamento de Presidencia, Interior y Cultura.
Al Departamento de Economia, Empleo e Industria.
Al Departamento de Medio Ambiente y Turismo.
Al Departamento de Bienestar Social y Familia.
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Segun el Decreto Legislativo 1/2022, de 6 de abril, del Gobierno de Aragén, por el que se aprueba el texto
refundido de la Ley del Presidente o Presidenta y del Gobierno de Aragon:

El Gobierno es responsable politicamente ante las Cortes de Aragon de forma mancomunada, sin perjuicio
de la responsabilidad directa de sus miembros por su gestion.

El Gobierno es responsable politicamente ante las Cortes de Aragon de forma solidaria, sin perjuicio de
la responsabilidad personal de sus miembros por su gestion.

El Gobierno es responsable politicamente ante las Cortes de Aragon de forma mancomunada, sin perjuicio
de la responsabilidad personal de sus miembros por su gestion.

El Gobierno es responsable politicamente ante las Cortes de Aragon de forma solidaria, sin perjuicio de
la responsabilidad directa de sus miembros por su gestion.

Cuando se realiza una tincion para una preparacion microscépica con un colorante basico, ¢qué estructura
se observa tefiida?

El ARN ribosémico.

Las proteinas del citoplasma.

El colageno de la matriz extracelular.
Los adipocitos.

Respecto a la calibracion de matraces, indique cudl de las siguientes afirmaciones NO es cierta.

Se debe tener en cuenta la temperatura del laboratorio.

Se deben pesar vacios.

Se debe tener en cuenta la temperatura del agua.

Se debe realizar siempre en las mismas condiciones de temperatura y humedad.

De mayor a menor calidad metrolégica de los materiales de referencia en procedimientos de analisis,
¢Cuél es la ordenacion correcta?

Materiales contrastados, sustancias puras, materiales de referencia certificados, materiales de referencia
internos.

Sustancias puras, materiales de referencia certificados, materiales de referencia internos, materiales
contrastados.

Sustancias puras, materiales contrastados, materiales de referencia certificados, materiales de referencia
internos.

Sustancias puras, materiales contrastados, materiales de referencia internos, materiales de referencia
certificados.

¢Qué tipo de patrén es un material de referencia certificado de metales pesados en suelos?

Es un patron primario puesto que se trata de una muestra de la misma matriz que ha sido sometida a un
gjercicio colaborativo.

Es un patrén secundario, ya que su certificacién supone su contraste con un patrén primario.

No es un patrén. Un material de referencia certificado ha de ser preparado partiendo de sustancias puras,
por lo que no puede contener matriz analitica.

No existe este tipo de material de referencia.
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El procedimiento de extraccion de unas sustancias solubles en una muestra, calentando el disolvente a
una temperatura superior a la ambiental pero inferior a la de ebullicién, se denomina:

Maceracion.
Infusion.
Lixiviacion.
Digestion.

.En un laboratorio con acreditacion bajo la norma UNE-EN ISO/IEC 17025, ¢en cual de los siguientes

casos debe el laboratorio registrar las condiciones ambientales?

En ningun caso.

En todos los casos.

Cuando influyan en la validez de los resultados.

En los casos en que las condiciones ambientales sean diferentes a aquellas en que se validé.

¢ Qué se pretende con el analisis quimico de una muestra obtenida de una poblacion?

Estimar parametros de la poblacién.

Determinar parametros de la poblacion.

Obtener la distribucion estadistica de un parametro en la poblacion.
Estimar la dispersion de un parametro en la poblacion.

¢ Qué se entiende por medios de cultivo de aislamiento selectivos?

Son aquellos que permiten el crecimiento de una gran variedad de microorganismos.

Son aquellos que favorecen el crecimiento de un determinado tipo de microorganismos sin llegar a inhibir
totalmente el crecimiento de los demas.

Son aquellos que permiten el crecimiento de un tipo determinado de microorganismos, inhibiendo el
desarrollo de los demas.

Son aquellos en los que se ponen de manifiesto propiedades que un determinado tipo de microorganismos
posee.





